编者按

从"工商30条"到出台简政放权的意见,再到取消行政审批事项63项、下放行政审批事项56项,近一段时间以来,我省加快转变政府职能,通过简政放权来助推营商环境的创造。今起,本报推出系列评论,聚焦改革进程,也期待您的回应。

# 信心也是政策带来的利好

一简政放权系列谈之一

■齐鲁视点

本报评论员 娄士强

目前,一系列简政放权的动作 正在我省展开。某项规定到底能收 到什么效果,某项审批权的取消会 给企业带来怎样的便利,这些都需 要一定的时间才能表现出来。相比 之下,简政放权带给市场的"心理冲 击",更能"立竿见影"。 前不久,与省城一位食品加工注的负责人交谈时,他说他很关的负责人交谈时,他说册弥育的负责人交谈时,他注册改政府,我省9月底前将提出的注册、政政制度。在他看来,激发图很明显:降低准入门槛,激发起来人口,完争也会越来越激烈,按照表现,竞争也会越来越激烈,按照影响大路。"

这位企业负责人的观点颇具代 表性。在一些企业家看来,省政府近 日取消和下放的行政审批事项或许和自己的行业没多大关系,但在解决的行业没多大关系,但在释放观经济的过多干预,把在够分时市场调节的都交给市场,未来给。一个价值,简重,简单,简政放权也意味着削减的。一个人,给市场的也是一种积极的信号。

积极的信号能提振市场主体的信心。在当前的市场环境中,政府这

只看得见的手对经济的影响还是不小的。政府释放出的积极信号会对企业的生产和投资产生引导作用。这种信号也告诉企业,在创造国内领先的营商环境的过程中,竞争环境将更公平、企业的舞台将更大。

在经济发展和社会进步的过程中,市场主体的信心具有巨大的作用。面对外来的"金融海啸",我们曾经相信"信心比黄金和货币更重要"。如今我省要创造全国领先的营商环境,需要一批有热情、有信心的

市场主体投身其中。人们怎么看市场的前景,对政府的态度又是怎样的判断,是至关重要的。

话说回来,信心不仅来源于政 策释放出的信号,更重要的是受。简 主体在经营活动中的切身要。简 可哪些政,放了什么权,既要有书面 上的规定,也要体现在执行中。调动 下场主体的热情只是个开始,难的 是如何让这分热情转化成推动我的 经济的持续动力。正因如此,简政放 权的道路才更为任重道远。

热点直言

## 保障行人路权需要司机多点耐心

□董钊

济南最繁华的商业街泉城路, 近日因两条对角斑马线而引发持 续关注。在威海,实行了18年的人 车"时空分割"的交通模式(即车停 人走,车走人停,不再混行),在货期也被连续报道。不论是哪种模式,其本质都是一致的,那就是尊 重"行人路权",减少交通事故。(详 见本报A05版)

按照目前城市信号灯设置原理,一个路口的各个方向信号灯全部放行一遍,一般不超过180秒。由于城市拥堵加剧,济南不少路口的信号灯周期已经放宽到220秒。即

使这么长,也是有限的,如何分配 既要考虑实际的道路情况,也涉及 如何看待行人路权的问题。

保障行人的路权,一直是交通法律法规的基本原则之一。不论是对角斑马线设置的30秒,还是人车"时空分离"的20秒,实际上都是从有限的信号灯周期里"抠"出来的,是对交通参与者中相对弱势一方的"照顾"。

在城市交通中,行人虽有"中国式过马路"的问题,但机动车其实是拥有"特权"的:占据着越来越多的道路资源,在行人面前越来越强势。在日常生活中我们不难见到,在人行道绿灯的情况下,右转

机动车由于不受信号灯限制,除非是一群人集体通过,很少有机动车能主动让行,甚至有车主还会不停按喇叭进行"催促"。行人的路权和安全感,在越来越多的机动车面前,已经"岌岌可危"。

不论是设置对角斑马线还是 人车"时空分离",都有利于"解行 人之困",但也会增加司机的等待 时间。一边是通行效率和司机的等待 ,一边是行人的安全,做到二行 ,一边是行人的安全,做到二行人 解权既然是法律法规所保障的,行 要全又比通行效率更重实际情况的 要求管理部门在尊重实际情况的 同时,给予行人更多的路权。 对于有人担心的尊重行人路 权会增加拥堵的问题,威海的实践 给出的答案是:肯定会牺牲部分路 口通行能力,但并不是造成路口压 车的主要原因。机动车通行时间看 似减少了20秒,但机动车和行人冲 突减少,转弯速度可以更快。

这种情况也要求司机养成耐 心等待的习惯,这是学会尊重也是 相互的。在机动车尊重行人的同时,行人也应规范自己的力, 合理测算时间,快速通道的路 口。相互尊重,才能有和谐的交通路口。

(作者为本报机动新闻中心记者)

城事速评

据《青岛日报》报道,本月起,李 沧残联开始实施服务残疾人工作回 访制度,接受社会和服务对象的监 督。与此前不同的是,残疾人优惠政 策落实得怎样,服务对象是否满意, 李沧残联邀请第三方专业调查机构 来当"裁判"。

一政府服务质量交由第三方机构来调查,可以避免政府部门既当"裁判员",又当"运动员"所带来的问题。这种方式也让政府部门有了更多的外来压力,有利于提高政府部门的服务质量。当然,这其中要注意的是,第三方机构由谁来选择,调查又该如今保好回答。

本地新闻评论版邮箱: bendipinglun@126.com

# 中国宝玉石协会原秘书长李劲松大师逐一品鉴,原章真印,美玉无双,白玉无瑕

公告:为纪念中华第一五龙出土40周年,弘扬中国五石文化,由中国文物收藏协会监制、中国国家首份质量监督中心权威检测、中国宝五石协会原称书长李逊松大师逐一品鉴,"和闰白五大师手备"正式发行,全国联量仅5000套。



"和田白豆大阿手骨",采用上点和田豆带工打造,最大阿塞一点差漏选,加差基本实动,确保完美完聚,具有最高的收藏、投资和实用价值。

### 商场均价在30000元以上, 越传越珍贵, 越戴越值钱!

版图家中国宝宝石协会秘书长 中国宝石行业领军者 ——李建松大师版章实印

收藏价值一:"和田白豆大 阿手舞"手槽选直上等白豆、完 美兒頭、共只都是不可多提的传 做之意!

置石经不可再生的参贵资 蘇.由于几千年来不断的开采。 上等的置石原料建来建少,身份 不断基础。"和田白豆大阿手舞" 采用的上等白豆,现象搬少、政 地搬费,今天一只看,明天就是 一定房、一探车! 收藏价值二:金银有价重先价。商场单只白重手管价格9万元以上,如果不是利用国家序藏 重石资源,绝不可能以这样的纸价收藏!

和田白董手错价整连轴,南 杨的零售价单只都在几万元上 下,此次为纪念中华第一重之战 土四十周年,国家传明动用中藏 特品显石,以准价没行。设面时机 郑默明蓝,修过就是终身设施! 收票价值三; 医家权威检 湖,大师邮章实动, 完展经"和田 白玉大师手错"的双条准, 不管 经受好者还经鉴赏家, 都可以放 心收藏!

心心實! 美国人人爱,里石手接更是 每个女人一生的梦跑。"和田白 里大厅手错"由国家权威机构检 湖,国家宝宝石协会松节长亲宫 品鉴,加整大厅斯拿宾印,设藏

万元一夫!

## 金银满室不如一镯传家, 7980元,圆女人一生梦想!

一两白玉百两金,百两白 玉出一句,每一只完美的手句。 都是一个美丽的传说,一个价值的奇迹!

人养玉三年,玉养人一生。 驻翻美客、祈福镇宅、彰显尊 贵、五德随身、传家传色、会玉 其途!

至是中国和 (在 ) 是 ( )

#### 全国发行公告

"和田白宝大阿手槽"由中国文物收 開协会监制、特案商品均配有中国首的段 量监督中心权威枪斯亚节、中国宝宝石协 会紧塞节长李褚松大阿品堡亚节、加基紧 拿实印。全国股量发行6000套,山东省配 组仅200套,原始发行份7980元/只。 指定发行电话:0691-

#### 83182668 83182778

唯一没行地址:济南市历下区系源大侧。 号山东新闻大便一楼 中华藏品